
Raadsvoorstel

Agendapunt: 6 

Onderwerp
Participatienota

Datum 
voorstel
25 november 
2010

Datum 
raadsvergadering
14 december 2010

Bijlagen
'Samen 
denken, 
samen 
doen', 
participatien
ota 
gemeente 
Goirle 

Ter inzage

Aan de gemeenteraad,

0. Samenvatting
De gemeente Goirle past regelmatig participatie toe, waarbij het begrip participatie 
hier wordt gebruikt in de betekenis van 'invloed uitoefenen op beleid van de 
overheid door burgers, organisaties en bedrijven'. Het bestuur vindt participatie een 
belangrijk instrument en heeft daarom behoefte aan een vastgesteld 
participatiebeleid. In de eerste plaats om een kader te hebben voor een gedeelde 
visie en ambitieniveau voor alle betrokkenen. Daarnaast biedt een vastgesteld 
beleid de raad een 'handvat' om concrete participatietrajecten te controleren. Ten 
derde biedt een vastgesteld beleid zowel de raad als college de mogelijkheid voor 
borging en evaluatie. Met de voorgestelde participatienota worden deze drie 
invalshoeken - kader, uitvoering en borging-  ingevuld. Deze nota bieden wij u ter 
besluitvorming aan, inclusief de tien beslispunten die in de nota geformuleerd 
worden. 

De nota is aangepast naar aanleiding van de commissievergadering AZ op 25 
november op 3 aspecten: toevoegen agendering als beleidsfase (pag 4), aanpassen 
van de tekst en bijbehorend beslispunt bij profilering (pag 8/9). Tot slot is bij het 
hoofdstuk 'Doen' de inleiding aangepast (pag 10). 

In hoofdstuk 1, 'Denken' stellen we het kader voor participatie vast, onder andere 
door definitie, probleem- en doelstelling, visie en ambitieniveau te formuleren. In het 
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daarop volgende hoofdstuk 2, 'Doen' gaan we in op het concrete afwegingskader: is 
participatie principieel en praktisch mogelijk, waarom kiezen we ervoor, in welke 
mate, wanneer, met wie, hoe wordt het traject uitgevoerd? Dit afwegingskader heeft 
de vorm van een checklist waarin stapsgewijs een aantal afwegingen aan de orde 
komen. De ingevulde checklist dient als basis voor een participatieparagraaf. In 
hoofdstuk 3, 'Borging' vindt u een viertal voorstellen voor borging en evaluatie van 
het participatiebeleid. 

1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem?
De gemeente Goirle heeft behoefte aan een vastgesteld participatiebeleid. Er 
ontbreekt op dit moment een kader voor visie, ambitie en controle. Dit gebrek aan 
structureel kader leidt tot onduidelijkheid in (de afwegingen voor) de uitvoering van 
concrete participatietrajecten. Dat geldt voor bestuur, ambtelijke organisatie en 
extern betrokkenen. 

In het bestuursprogramma 2010-2014 wordt voorgesteld om burgers pro-actief en 
interactief te betrekken bij de totstandkoming van beleid. Ook dorps- of wijkraden 
worden genoemd als potentiële gesprekspartner van de raad. In het 
collegeprogramma ter uitvoering van het bestuursprogramma wordt toegezegd dat 
het college een participatienota zal aanbieden. Met deze nota heeft de raad een 
instrument in handen om participatie binnen de gemeente Goirle te stimuleren, te 
concretiseren en te borgen. 

2. Wat willen we bereiken?
Een participatiebeleid dat duidelijkheid biedt aan raad, college, ambtelijke 
organisatie en participanten: 
• een duidelijke visie en ambitieniveau waardoor participatie als instrument kan 

worden ingezet om draagvlak voor en kwaliteit van beleid te vergroten en de 
afstand tussen bestuur en bestuurden te verkleinen.

• Een helder inzicht in de afwegingen en argumenten, zodat de raad en andere 
betrokkenen concrete participatietrajecten kunnen monitoren en controleren. 

• Op het gebied van borging: een beleid dat geëvalueerd en zo nodig bijgesteld kan 
worden. 

3. Wat gaan we daarvoor doen?
Door het vaststellen van de nota  - inclusief de tien beslispunten die daarin verwoord 
zijn - beschikt het bestuur over een gemeenschappelijk kader én concreet 
instrument om inwoners, organisaties en bedrijven te betrekken bij het gemeentelijk 
participatiebeleid. Als participatie mogelijk en wenselijk is op basis van deze nota, 
wordt een participatieparagraaf toegevoegd aan het betreffende beleidsstuk of 
projectplan. Daarmee kan de keuze voor het participatietraject worden onderbouwd, 
het traject worden uitgevoerd en geëvalueerd. 
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4. Wat mag het kosten?
Het vaststellen van de participatienota brengt geen extra kosten met zich mee. Wel 
zullen wij deze nota vertalen in een publieksvriendelijke versie voor potentiële 
participanten en geïnteresseerden. Zij worden zo geïnformeerd en uitgenodigd om 
deel te nemen aan gemeentelijke participatietrajecten. De kosten daarvoor 
bedragen naar schatting € 750,00 en worden betaald uit het beschikbare budget.

Het uitvoeren van participatiebeleid doet een beroep op capaciteit (fte) en budget 
(€). Dit leidt tot kosten die een extra beslag op financiële middelen doen. Dit moet 
worden meegenomen in de afwegingen bij (de beslissing over) concrete 
participatietrajecten. 

5. Inspraak en communicatie
Na vaststelling van de nota volgt een publieksvriendelijke versie van het 
participatiebeleid voor geïnteresseerde inwoners, organisaties en bedrijven. 

6. Vervolgtraject besluitvorming
Het participatiebeleid wordt jaarlijks geëvalueerd door de raad via het jaarverslag bij 
de jaarrekening. 

7. Voorstel
Akkoord te gaan met de participatienota 'Samen denken, samen doen', inclusief de 
tien beslispunten die daarin genoemd worden.

Burgemeester en wethouders van Goirle,
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester
Ing. J.M. Tromp, secretaris 
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De raad van de gemeente Goirle;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 12-10-2010;

gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 25-11-2010;

gelet op de Gemeentewet;

b e s l u i t :

Akkoord te gaan met de participatienota 'Samen denken, samen doen' en de daarin 
verwoorde beslispunten. 

Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 14-12-
2010.

, de voorzitter

, de griffier
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